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SEGUNDA EVALUACIÓN 

SEGUNDO TÉRMINO 2016 

 

Yo, _______________________________________________________, al firmar este 

compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, 

que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que sólo 

puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento 

de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto 

con algún otro material que se encuentre acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, 

ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de 

manera ordenada. Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar 

con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar. Firmo al pie del presente compromiso, como 

constancia de haber leído y aceptado la declaración anterior. 

  

Firma: ________________________________ Nro. Matrícula: ___________ Paralelo: ______ 

 

Tema #1: Conteste las siguientes preguntas (25 puntos)  

Resultado de Aprendizaje c) Tener la habilidad para comunicarse efectivamente de forma oral y 

escrita en español. 

1. En una demanda colectiva presentada contra una entidad, un grupo de personas busca el 

resarcimiento por daños y perjuicios a su salud producto de la contaminación del área 

cercana, la cual se cree que fue ocasionada por los desechos productivos arrojados por la 

empresa. Si la entidad pierde el caso, es probable que la indemnización sea de entre 27 y 30 

millones de dólares. Con estos antecedentes, la posible indemnización a pagar debe ser 

considerada en la contabilidad como: 

a. Pasivo contingente 

b. Gasto de la empresa 

c. Pasivo de largo 

plazo 

d. Activo cuando se 

haya pagado

2. A inicios del 2015, la Compañía Aérea Volando compró un avión usado a un costo de 

$59’000.000,00. La empresa espera que el avión siga siendo útil durante cinco años 

(equivalente a 6 millones de millas) y que tenga un valor residual de $ 5’000.000,00. Además, 

la empresa espera que el avión vuele 1.4 millones de millas el primer año. Considerando estos 

datos, determine qué método de depreciación de los siguientes mencionados le ofrece a la 

empresa una mayor ventaja fiscal tributaria para el primer año: 

a. Línea recta 

b. Unidades 

producidas 

c. Doble saldo 

decreciente 

d. Todos producen la 

misma 

depreciación total

 

3. Suponga que una empresa empieza Septiembre con 8 unidades de inventario, que tuvieron 

un costo total de $144,00. Durante ese mes, compró y vendió bienes como sigue: 

Sept. 8 Compra 24 unidades a $ 19,00 c/u 

Sept. 14 Venta 20 unidades a $ 38,00 c/u 

Sept. 22 Compra 16 unidades a $ 21,00 c/u 

Con el método de inventario PEPS, ¿De cuánto es el costo de los bienes vendidos de esta 

empresa para la venta del 14 de septiembre?: 

a. $ 372,00 b. $ 380,00 c. $ 390,00 d. $ 600,00
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4. Suponga que usted quiere abrir un negocio. Para financiarlo, necesita obtener un préstamo de 

$500.000,00 y su agente bancario le pide un conjunto de estados financieros pronosticados. 

Si en el mercado, los costos del inventario están aumentando, explique qué método de costeo 

de inventarios (PEPS o Promedio) usaría para maximizar la utilidad neta. 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

5. Suponga que su compañía usa uno de los métodos de provisión para contabilizar las cuentas 

incobrables. Al inicio del año, la cuenta Estimación de cuentas incobrables tenía un saldo 

acreedor de $ 1.400,00. Durante el año, usted registró Gastos por cuentas incobrables de 

$3.400,00 y canceló cuentas malas por $ 1.900,00. ¿Cuál será su saldo al final del año en la 

cuenta Estimación de cuentas incobrables? 

a. $ 100,00 b. $ 500,00 c. $ 1.500,00 d. $ 2.900,00

 

 

Tema #2: Cuentas por Cobrar (Vale 15 puntos)  

Resultado de Aprendizaje: k) Analizar e interpretar la información financiera-contable de una 

empresa para una eficaz toma de decisiones. 

Al 30 de septiembre del 2016, las cuentas de la Empresa Terraza Central S.A. muestran lo siguiente: 

Cuentas por cobrar $ 44.760,00 

Estimación de cuentas incobrables (saldo acreedor) 9.200,00 

 

Además, la empresa realizó las siguientes transacciones: 

Dic 28 Se cancelaron algunas cuentas consideradas como incobrables debido a la 

insolvencia económica de los siguientes clientes: Tara Guzmán, $ 6.920,00; Jacob 

Weiss, $ 715,00; y, Adam Santos, $ 450,00. 

Dic 31 Registró el gasto por cuentas incobrables basándose en el método de la antigüedad 

de las cuentas por cobrar, de la siguiente manera: 

Detalle 

Antigüedad de las cuentas 

1 a 30 días 31 a 60 días 61 a 90 días Más de 90 

días 

Cuentas por cobrar $ 85.470,00 $ 47.200,00 $ 36.765,00 $ 10.080,00 

Porcentaje incobrable 

estimado 

0,50% 2,65% 13,00% 28,00% 

 

Se pide: 

a. Registrar en el diario las transacciones realizadas los días 28 y 31. (10 puntos) 

Fecha Cod Detalle  Debe   Haber  
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b. Elaborar la cuenta T de la partida Estimación de cuentas incobrables y determinar su 

saldo final. (5 puntos) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tema #3: Inventario (Vale 30 puntos) 

Resultado de Aprendizaje c) Tener la habilidad para comunicarse efectivamente de forma oral y 

escrita en español. 

Resultado de Aprendizaje k) Analizar e interpretar la información financiera-contable de una 

empresa para una eficaz toma de decisiones. 

La compañía XYZ S.A., inicia sus operaciones de compra y venta de los productos X, Y en el mes 

de Octubre de 2016, por lo que se presentan los siguientes movimientos: 

 

Artículo: X 

1. Saldo inicial de 40 productos a $ 22,00 c/u  

2. Compra al contado de 50 productos por $ 23,00 c/u  

3. Ventas al contado de 30 productos por $ 35,00 c/u 

4. Se pagó una comisión con cheque a los vendedores del 4% del total de la primera venta 

5. Ventas al contado de 20 productos por $ 37,00 c/u 

6. Se pagó por la segunda venta la distribución del producto por $ 10,00 al contado. 

 

Artículo: Y 

1. Saldo inicial de 45 productos a $ 30,00 c/u  

2. Compra al contado de 50 productos por $ 35,00 c/u  

3. Ventas al contado de 30 productos por $ 45,00 c/u 

4. Ventas al contado de 20 productos por $ 50,00 c/u 

5. Se pagó una comisión con cheque a los vendedores del 4% del total de la segunda venta 

6. Se pagó por la segunda venta la distribución del producto por $ 15,00 al contado 

 

Se pide:  
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a. Realizar el control de los productos X, Y en el Kárdex por el método de valuación PEPS. 

(10 puntos) 

 

 

 

ARTICULO COD. REFERENCIA

METODOS DE VALORACION PROMEDIO  FIFO OTROS

CANTIDAD V. U. VALOR TOTAL CANTIDAD V.U VALOR TOTAL CANTIDAD V.U. VALOR TOTAL

KARDEX

FECHA DETALLE
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS

ARTICULO COD. REFERENCIA

METODOS DE VALORACION PROMEDIO  FIFO OTROS

CANTIDAD V. U. VALOR TOTAL CANTIDAD V.U VALOR TOTAL CANTIDAD V.U. VALOR TOTAL

KARDEX

FECHA DETALLE
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS
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b. Elaborar el Estado de Resultados bajo el sistema perpetuo a finales de octubre de 2016 

de cada producto, con los impuestos de ley. (15 puntos) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c. Para efectos tributarios, analizar cuál de los métodos de control de inventarios es el más 

adecuado utilizar, justifique su respuesta. (5 puntos) 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

 

Tema #4: Activos de Larga Duración (15 Puntos)  

Resultado de Aprendizaje c) Tener la habilidad para comunicarse efectivamente de forma oral y 

escrita en español. 

Resultado de Aprendizaje k) Analizar e interpretar la información financiera-contable de una 

empresa para una eficaz toma de decisiones. 

A finales de Abril del 2013, se adquieren suministros de oficina en $ 500,00 y un escritorio por $ 

2.500,00 más IVA. Se paga el 50% al contado más impuestos y la diferencia a 30 días plazos.  

El 15 de Marzo del 2017, se decide vender el activo fijo en $ 1.000,00 dólares en efectivo.   

 

Se pide:  
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a. En los últimos años, por decisión de la gerencia se han venido depreciando los activos 

por el método de depreciación de doble saldo decreciente ya que refleja el patrón 

esperado del desgaste de los mismos. Por lo cual, analice cuál es el método permitido 

para fines tributarios para la deducción de la depreciación. (5 Puntos) 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

b. En base a su decisión anterior, registrar todas las operaciones realizadas por la empresa 

con los cálculos respectivos (10 Puntos). 

Fecha Cod Detalle  Debe   Haber  

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

 

Tema #5: Nómina de empleados (Vale 15 puntos)  

Resultado de Aprendizaje: k) Analizar e interpretar la información financiera-contable de una 

empresa para una eficaz toma de decisiones. 

Se conoce que la Empresa Santalucía Cia. Ltda. tiene la siguiente información correspondiente a los 

pagos de sueldos del mes de Enero de 2017. 

 

Se pide elaborar el rol de pagos y los beneficios sociales del mes de enero 2017. 

 

 
  

# Trabajador Décimo tercero Décimo cuarto Vacaciones Fondo de reserva Aporte patronal IESS

1 Cornejo Mora Víctor

2 Mejía Vera Emily

TOTALES

NÓMINA DEL PERSONAL DE LA EMPRESA SANTALUCÍA CIA. LTDA.

ROL DE BENEFICIOS SOCIALES DE ENERO 2017
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